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FŐSZERKESZTŐ ELŐSZÓ
Idén harminc éve annak, hogy a Pilisi Hírnök első száma meg-

jelent.
Harminc év hosszú idő. Ez idő alatt nemzedékek nőttek fel, 

gyerekekből szülők lettek, szülőkből nagyszülők, községből 
várossá váltunk, a világ rengeteget változott. Akik gyerekként 
csak nézték, lapozgatták az első példányszámot, ma már lehet, 
hogy szereplői is a híreknek, lapunknak.

A Hírnök első száma 1995-ben jelent meg, egy olyan korban, 
amikor a település még kereste önmagát, és minden megoldan-
dó feladat mögött ott volt a „na most hogyan tovább” kérdése. 
Az akkori polgármester, Pintér Mihály sorai máig érvényesek:

“Útközben vagyunk. Elindultunk olyan úton, melynek irányát 
az elmúlt képviselõ-testület és az élet, a körül-
mények kijelölték. Nagy volt az elmaradás, a 
község az elmúlt években többet lépett elõre, 
mint talán fennállása óta. Ettõl az iránytól 
eltérni nincs szándékunkban (de a terhek kény-
szerítõ ereje miatt nem is lehet eltérni). Igaz, 
hogy nehezebb év (évek?) következnek, de foly-
tatnunk kell, és folytatni is fogjuk. Eltökéltek 
vagyunk, hogy minden erõnkkel a megoldást 
keressük. Eltökéltek vagyunk, hogy minden 
döntésünket olyan megfontoltan és átgondol-
tan hozzuk meg, hogy tiszta szívvel állhassunk 
Önök elé, akik ide választottak bennünket.” 

(1995. április I.évf. I. szám)
Három évtized. És ezek a sorok még mindig aktuálisak. Mert 

ma is útközben vagyunk. Más nehézségek, más körülmények 
között, de ugyanazzal a szándékkal, hogy megtaláljuk a közös 
hangot, és lépésről lépésre tovább vigyük mindazt, amit közö-
sen elkezdtünk. Akár egy város, akár egy ember életében, az 
előrehaladás sosem egy folytonos felfelé ívelő egyenes vonal. 
Vannak időszakok, amikor építkezünk, és vannak olyan évek, 
amikor csak próbáljuk tartani azt, amit elértünk. De a kitartás, 
a becsület és a tiszta szándék azok a tulajdonságok, amelyek 
minden időben előre visznek embert, közösséget és várost 
egyaránt.

Ebben a jubileumi lapszámban visszatekintünk a kerek évfor-
dulós 1995-ös, 2005-ös, 2015-ös és 2025-ös évre és megnéz-
zük, hogy miről szólt a pilisi Hírnök újság akkor, mi volt fontos, 
mi hozott büszkeséget. (A szerkesztőség a saját szubjektív 
megítélése alapján válogatta össze az anyagokat.)

Lengyel Gábor, főszerkesztő
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másodközlése kizárólag a szerkesztőség engedélyével történhet.

A Hírnök születése

A Pilisi Hírközlési Egyesület alapító tagjaként dolgozott az egyesület 
által megálmodott számtalan program létrehozásán és megva-

lósításán. A Dolina Stúdió televíziós műsorain, a Pilisi Könnyűzenei 
Fesztiválok szervezésén, a Nyári–Nyáry Muzsika megszületésén, a 
Mindenki Karácsonyfája közösségi programon, a két éven át tartó 
Értelmes Esték programsorozaton is részt vállalt. Ezen kívül a test-
vérvárosi kapcsolat és az OMBK programjain segédkezett, emellett a 
két legsikeresebb pilisi Challenge Day fő-, illetve társszervezője is volt.

Edittel beszélgettünk a Hírnök újság születéséről, történetéről. 

Hogyan emlékszik vissza a Hírnök indulására? Milyen volt akkor 
Pilis, és mi volt az a szándék, amiből az újság megszületett?

Pilis a kilencvenes évek első felében a rendszerváltás utáni időszak 
tipikus jegyeit mutatta. Nyilván én - a huszas évei elején járó fiatalként - 
egy szemszögből, a fiatalok sajátos szemszögéből láttam a mindenna-
pokat. De ha nem ezt vesszük figyelembe, akkor is bátran mondhatom, 
hogy az emberek tele voltak várakozással. A sok változás, a fejlődés, 
ami megindult akkoriban, pezsgést és egy fura hangulatot eredménye-
zett. Ahogy ma nevezzük, sok volt a „civilek” általi új kezdeményezés. 
Összefogás és tenni akarás volt a jellemző, amely többségében a fia-
talokhoz kötődött… Mert akkor szinte mindenki itt képzelte el a jövőjét.

Egymás után kezdődtek a nagy jelentőségű beruházások, gáz, víz 
és csatorna, telefon és persze a kábeltévé. Ez az utolsóként említett 
azért is fontos, mert a létrejötte, a megépítése egy nagyon érdekes 
fejezete városunk történetének.

A kábeltévé félig kész épületében aztán létrejött egy televízióstúdió 
és az abban feladatot vállaló fiatalok Pilis kulturális és társadalmi éle-
tének további fontos szereplői és mozgatórugói lettek később. Közéjük 
tartoztam én is. Főiskolai tanulmányaim befejezése után hazaköltözve, 
bennem is hatalmas tenni akarás munkálkodott, és ennek volt köszön-
hető, hogy 1994-ben 24 éves fiatalként önkormányzati képviselő lettem.

Ez a korszak a sajtó, az írott sajtó virágkora volt, így az újonnan 
megválasztott polgármester, Pintér Mihály kezdeményezte, hogy 
az új képviselő-testület is jelentessen meg önkormányzati újságot, 
amelyben folyamatosan tudjuk tájékoztatni a lakosságot. Korábban 
még nem volt ilyen, bár voltak ún. szamizdat kiadványok. Ilyen volt 
például a rejtélyes Gojko Mitic Emlékbizottság lapja is, ami kicsit fel 
is kavarta a kedélyeket…

Szóval 1994-ben létrejött a második képviselő-testület, amely 
végül támogatta azt az elképzelést, hogy legyen egy saját lapunk. Így 
született meg a „Hírnök”, a pilisi önkormányzat lapja 1995 tavaszán.

Milyen volt az első lapszám elkészítése? Kik segítették a munkát, 
milyen körülmények között készült az újság?

A főszerkesztői feladatot én kaptam meg, hiszen a képviselő- tes-
tületben nekem volt egyedül valamiféle média tapasztalatom, már ha 
ezt a helyi televízióműsor készítést szabad annak neveznem. Emellett 
belső elvárás volt, hogy közülünk legyen valaki. El kell ismernem, 
nagyon szívesen vállaltam el ezt a feladatot, mert én is nagyon fon-
tosnak éreztem a célt, az objektív tájékoztatást.

Az első lapszám igen gyorsan és házi megoldásokkal készült. 
Nyomdai partner még nem volt, így a nyolc oldalas tájékoztató kiad-

Interjú Tóthné Mátrai Edittel 
Tóthné Mátrai Edit pilisi pedagógus, jelenleg gyermekvé-
delmi szakember. Ott volt a Hírnök újság megalapításánál, 
és 30 évéből 21 éven át ő szerkesztette a lapot. A ’90-es 
évek elejétől 2010-ig aktív közéleti szereplője volt váro-
sunknak. 12 éven át képviselőként, majd 4 éven át külső 
bizottsági tagként vett részt az önkormányzat munkájá-
ban, kulturális és hivatalos programjainak szervezésében.
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ványt, ahogy a lapengedély hiányában hivatalosan 
nevezetük, a hivatal dolgozói fénymásolták, majd 
terjesztették 2000 példányban.

A cikkeket még nagyrészt a polgármester úr, a 
képviselők, illetve az egyes bizottsági tagok írták. 
Már az első lapszámban a lakosokhoz fordultam, 
és kértem, hogy írásaikkal színesítsék a lapot, hogy 
az éremnek ne csak egy oldala látszódjék.

Milyen témák, ügyek voltak a legfontosabbak az 
indulás éveiben, és mit tartottak akkor az újság-
írói munka legnagyobb felelősségének?

Az indulás éve a tanulásról szólt. Megtanultuk 
hogyan kell az írások halmazából lapot összerakni, 
megpróbáltuk kitalálni az önkormányzati munkánkból mi érdekli és 
foglalkoztatja az embereket. Komoly pénzügyi gondokkal küzdött az 
önkormányzat, így az olvasók elé vittük a költségvetési sarokszámokat. 
Fontos volt a segélyezés, hát megmutattuk, hogy és kiket segélyezünk, 
mi hír a telefonnal, hiszen akkor épült ki a vezetékes telefon-szolgáltatás.

Ez az év sok-sok mindent tartogatott. Májusban Challange Day, nyá-
ron olasz testvérvárosi delegáció, az első Pilisi Könnyűzenei Fesztivál, 
az evangélikus gyülekezetben pedig lezárult egy jelentős korszak, és 
37 év után lelkészváltás történt… Szóval volt miről hír adni. Nem volt 
e-mail, Facebook, internet, mobiltelefon vagy SMS sem, így a helyi 
hírekre ki voltak éhezve az emberek.

És hogy mit tartottunk az újságírói munkánk legnagyobb felelőssé-
gének? Nem bátorkodnám magam, és az akkori cikkírókat újságírónak 
nevezni, csak inkább lelkes amatőrnek. A közös munka során tanultuk 
meg együtt az alapokat. Számomra a legnagyobb felelősség mindig is 
a tisztességes, becsületes hozzáállás megtartása volt. Amikor az első 
számban arra kértem az olvasókat, írjanak és küldjenek cikket, József 
Attila erről szóló négy sorát idéztem, és ez máig nagyon fontos nekem.

Azt azonban látni és érteni kell, hogy a Hírnök egy önkormányzati 
lap, és a mindenkori képviselő-testület mindig is azt szeretné, hogy a 
törekvései megjelenjenek, teret kapjanak. Persze mindig van ellenzék, 
mindig van, aki mást gondol, és ők is azt szeretnék, hogy az ő véle-
ményük is megjelenjen. A főszerkesztőnek pedig éreznie kell ebben a 
helyes arányt, és e két elvárást ötvözve létrehozni minden lapszámot. 
Az elmúlt sok-sok év alatt nekem ezt kellett nagyon megtanulnom.

Hogyan látja ma a Hírnök három évtizedes fejlődését, milyen út 
vezetett idáig?

Nem volt könnyű az út, de ez a harminc évfolyam végigkísérte Pilis 
fejlődését, és ha valaki végiglapozza a régi, kicsit már megsárgult 
oldalakat, akkor olyan korrajzot kap, amely pótolhatatlan. Nekem 
1995 áprilisától 2006 végéig, majd 2015 januárjától 2024 őszéig volt 
szerencsém a lap megjelenésén dolgozni.

Az első 11 évben szinte végig egy csapattal dolgoztunk. Tóth Zoltán 
a tördelésért, Sedró Ágnes a korrektúráért, hivatalból pedig Kocsis 
Györgyné Ani volt az aki rendkívül sokat segített. Ebben az időszakban 
magam is nagyon sokat írtam a lapba. A lap szinte rögtön megtalálta 
az egyedi arculatát, majd szépen helyét is. Terjedelme bővült, több 
rendkívüli szám is megjelent egy-egy jelentős eseményhez kapcsoló-
dóan. Ez volt a hőskor.

A következő időszakban 2006-2014 között vált színessé az újság, 
és az akkori szerkesztőségnek köszönhetően sok új témára nyitott. 
Már nem csak helyi érdekeltségű írások jelentek meg benne, melyért 
Gajdosné Nagy Tímea, majd Lasán Judit főszerkesztőként, Varjú 
Zoltán tördelőként sokat munkálkodott.

2015 és 2024 között kapcsolódtam be ismét a Hírnök csapatába. 
Ebben az időszakban nagy tapasztalattal rendelkező olvasószer-
kesztő, Szira Péter és tördelőszerkesztő, Princz Mihály volt az, akivel 
hónapról-hónapra együtt dolgoztunk azon, hogy letisztult, színes és 
érdekes, de a helyi ügyekről szóló lap kerüljön az olvasók kezébe. 
Olyan lap, amely róluk és nekik szól, amelyet elsősorban azok írnak, 
akik a városért dolgoznak.

Most ismét egy új korszakát éli a lap. Új szerkesztőség munkál-
kodik, akik fiatal látásmóddal és tenni akarással dolgoznak rajta. 

Én pedig nagyon szurkolok, hogy ők is sokáig 
vigyék tovább! Nincs könnyű dolguk, mert nagyon 
más ez a világ, mások a kihívások.

Mi az, ami megmaradt a kezdeti szellemiségből 
és mi az, ami változott?

Amint mondtam, elsősorban a világ, a környezet, 
ez a város változott. A lap pedig kicsit ezt a válto-
zást követte le. Az első lapszámokat még nekünk 
kellett megtölteni, majd később kézzel írt cikkeket 
silabizálni, begépelni, esetleg átfogalmazni. Mára a 
szervezetek fontosnak érzik, hogy megjelenjenek, 
úgy gondolom, ezzel már nincs probléma. A végé-
re már volt egy bejáratott rutin, de pont ez volt a 

nehéz, mert az olvasó nem rutinból összerakott lapra kíváncsi, mindig 
újat és újat akar.

És a szellemiség… Magam részéről az általam készített utolsó lap-
számban is igyekeztem a korrekt tájékoztatás kötelességének elvét 
képviselni. Szem előtt tartani, hogy ez a város lapja, a városról és a 
város lakóinak szól. Helyi közéleti kiadvány, amely az összetartozást 
hivatott erősíteni és szolgálni. Azt megmutatni, ami összeköt, és nem 
azt, ami elválaszt, értékelni és észrevenni azt, ami jó és eredményes.

Az évek során bizonyára sok emlékezetes történet, olvasói vissza-
jelzés vagy helyi vita kapcsolódott a Hírnökhöz. Van, ami különö-
sen megmaradt Önben?

Természetesen, különösen a hőskorban… Ezek az ügyek akkor 
vérre menő vitákat váltottak ki, de nem szeretném őket újra előhozni. 
Annyit elmondhatok, hogy az első ilyen az egészségügyi ellátással 
kapcsolatos volt.

De számos olyan eset is volt, amikor az írásnak tartalma, szemé-
lyeskedő hangvétele miatt nem adtunk helyet. Vagy amikor erre a 
drasztikus lépésre nem került sor, de a változtatás nélkül megjegy-
zéssel, vagy esetleg konkrét elhatárolódással jelenhetett csak meg 
az írás. Előfordult az is, hogy a számomra vállalhatatlan írás kapcsán 
bizony megírtam a lemondó levelem, ha mégis közölni kell.

Hogyan értékeli akkor és most az újság szerepét a város éle-
tében? Inkább krónikás, közösségépítő vagy véleményformáló 
lapnak tartotta?

A kezdetek során a közösségépítő szerepe volt erős, igazából ez 
volt a cél, aztán háttérbe szorult, és az általam jelzett időszak végén 
a krónikás szerep került előtérbe. Most úgy érzem, ismét szüksége 
lenne a városnak a kezdeti szerepre, a közösségépítés megerősítésére.

A lap sajátosságai – a cikkek terjedelme, témái és a lap terjedelmi 
korlátai – miatt bizony azok a cikkek, illetve írások, amelyek az igazi 
véleményformálásra alkalmasak lettek volna, azok nem vagy alig 
tudtak bekerülni.

A helyi sajtó mindig szoros kapcsolatban áll az emberekkel. Mit 
gondol, miben rejlik egy városi újság ereje?

Az írott szóban, a jól átgondoltan papírra vetett mondatokban. A 
városi újság a lokálpatriotizmus egyik fontos eszköze, az értékek meg-
mutatása, ugyanakkor a közös kérdéseink felvetése a feladata. Az 
összetartozás érzésének erősítésére remekül alkalmas. Olyanokhoz 
tud eljutni, akikhez más még nem. Lehet csúnyán hangzik, amit mon-
dok, de szemben az online térben való megjelenéssel, ahol minden 
eredményt, jó érzést, gondolatot egy másodperc alatt porrá lehet 
zúzni, itt még nem, és ezért talán pótolhatatlan. Itt a választ is át kell 
gondolni.

Ma, amikor az online világban szinte minden azonnal elérhető, Ön 
szerint mi lehet a nyomtatott helyi újság jövője, feladata?

Őszintén szólva nem tudom meddig lesz a nyomtatott újságnak és 
könyvnek jövője. De ha lesz és amíg lesz, addig amikor a kezünkbe 
fogunk egy friss lapot, akkor már a múlt és történelem egy darabja 
van a kezünkben. Ezzel pedig semmi nem tud versenyre kelni.

Lengyel Gábor, főszerkesztő
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Márciusban beindult a próbaüzeme a tavaly – 1994-ben 
–  megépült szennyvíztisztító telepnek, és ezzel együtt az 

ehhez tartozó 13.100 m szennyvízhálózatnak. M.E. – „ Az elmúlt 
időszakban, években sok kellemetlenséget okozott a lakosságnak 
községünkben a víz- és csatornamű építésével együttjáró útlezá-
rás, forgalomkorlátozás. Ezen művek építésével tud felzárkózni a 
környékbeli települések kommunális ellátottságának színvonalá-
ra községünk.” – Vízvári Sándor alpolgármester, az erre a célra 
létrehozott AD-HOC Bizottság vezetője részletes cikkben tájé-
koztatta a lakosságot, hogy megalakul a pilisi víz- és csatornamű 
üzemeltető közhasznú társaság. 

—

Minden kedves pilisi lakos élvezi már az új aszfaltszőnye-
get – Pilis-Káva közötti útszakaszon –, melyet a Közúti 

Igazgatóság állami finanszírozásból létesített térségünkben. 
— 

Lesz egy utunk (?) “...Utánajárás, tervezés, egyeztetés és 
egyezkedés után a Rákóczi út – Vatyai út – Huba utca – ún. 

Ötút vonalon haladó, közvetlenül a 405.SZ. útra csatlakozó helyi 
út terve „született” meg.”  M.E.

—

Községünk lakóit talán a legtöbbet foglalkoztatja az a kérdés: 
mi lesz a telefonnal, hogyan tartja be az MTT RT. a 

korábban tett ígéreteit?… Monoron áll a központ. A körzet 
településein (így vagy úgy) folynak a munkálatok… 1995 
végére a körzetben 29 ezerrel több telefon lesz, mint 
1994-ben volt… Az MTT RT. ígérete: Pilisen legkésőbb 
1996. májusában minden igényt kielégít! – Pintér Mihály

—

A Pest Megyei Pedagógiai Szolgáltató Iroda felkérésére 
ebben az évben iskolánk rendezte meg a körzeti fizika, 

biológia, földrajz, magyar szaktárgyi versenyeket. A ren-
dezvényen 16 iskola 77 hetedik és nyolcadikos tanulója 
mérte össze tudását. Iskolavezetés

Március 29-én, a Közösségi Házban megalakult az Olasz-
Magyar Baráti Kör.  „A baráti kör összetételében is, és jelle-

gében is, igyekszik lehetőséget adni és teremteni MINDENKINEK, 
akit érdekel a magyar-olasz barátság, bármilyen vonatkozásban.” 
Fehér Edit

—

Május 31. – Kihívás Napja Pilisen – „24 óra, több száz program, 
mintegy 15 helyszín, 30.733 teljesítés, 5. hely az országos 

versenyen, szeszélyes időjárás, több száz szervező, több ezer 
résztvevő, sok-sok nyertes, egy országos első hely a kerékcsere 
versenyen, és egy szép új Lada Samara. Összefogás és érdek-
lődés, a szakadó eső ellenére is kitartás, egy kis csoda ezen a 
közömbös Pilisen! Így összességében valami nagyon jó érzés, 
és büszkeség. Köszönet érte Balázs Györgyné Rózsikának, a 
szervezőknek, támogatóknak, segítőknek, résztvevőknek és a 
drukkolóknak. Mindenkinek! Ahogy „A Rózsika” mondta: Igazi 
összefogás, csapatmunka volt!” M.E.

—

Művelődési és Közoktatási Minisztériumban Reis Józsefné 
„Panni néni”  „Az Év tanítója” versenyen elért második helye-

zett díjat vette át, melyet a Duna TV is közvetített. Panni néni idén 
ünnepelte pedagógus pályafutásának 70. évét, hiszen 1955-ben 
kezdett tanítani a pilisi általános iskolában. 

—
„...július 29-e ismét nagy mérföldkő volt Pilis életében. Olyannak 
lehettek tanúi nemcsak a pilisiek, de a környékbeli településeken 
lakók is, amilyet errefelé talán még sosem láttak. Most került 
megrendezésre ugyanis az első Pilisi Könnyűzenei Fesztivál.” 

1995-ben Pilis Nagyközség Önkormányzata: 
339 millió forintból gazdálkodott 

1995
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Hatalmas érdeklődés övezte az eseményt, ellátogattak a kör-
nyékbeli települések polgármesterei, az olaszországi Piazza al 
Serchio-ból érkezett küldöttség, a kontiolahti-i finn testvérgyüle-
kezet tagjai is. A esemény fővédnöke Pintér Mihály polgármester 
volt. A rendezvény megálmodója Jansik Tamás és szervezőtársai, 
a Pilisi Hírközlési Egyesület tagjai.

—

Búcsúzott Pilis – „1995. július 30-án úgy megteltek az evan-
gélikus templom padjai, mintha valamilyen nagy ünnep 

lenne... Ünnep is volt, hiszen szinte „mindenki” eljött elköszönni 
a Keveházi házaspártól. Köszöntők, ajándékok, elakadó szavak, 
elhomályosult szemek... Megköszönni mindent, ez volt a cél, ami 
persze lehetetlen.” – Keveházi Laci bácsi 37 évig szolgált a Pilisi 
Evangélikus gyülekezetben. 

—

Az augusztus 20-i ünnepségen, melyet akkoriban a Pilisi 
Evangélikus Templomkertben tartottak, Díszpolgári címet 

adományoztak néhai Haluszka Mihálynak és Keveházi Lászlónak. 
Haluszka Mihály: a Petőfi Vadásztársaság egyik alapítója, a Pilisi 
Népfőiskola szervezője és előadója, 1945-47-ig a FKgP színei-
ben nemzetgyűlési képviselő volt. A 40-es évektől haláláig az 
Evangélikus Gyülekezet presbitere, több mint 50 évig volt tagja a 
Pilisi Önkéntes Tűzoltó Testületnek, 1960-tól haláláig pedig elnö-
ke. Többször képviselte községünket a Magyarországi Szlovákok 
Országos Konferenciáján. 

Keveházi László: evangélikus lelkész 1958-tól szolgálta a pilisi 
Evangélikus Gyülekezetet és Pilis községet, 16 évig esperesként 
tevékenykedett, az Evangélikus Teológiai Egyetem egyháztör-
téneti előadójaként is nevelte a jövő lelkészeit. „...olyan ember, 
olyan lelkész, aki egyben tudta tartani a nehéz időkben is a 
gyülekezetet. Volt ereje, hogy bátorítsa és kitartásra buzdítsa 
az embereket. Ennek az óriási munkának az eredménye: ez az 
egyházközösség, mely erős, mely kitartott vezetői mellett; él és 
példát mutat másoknak is!” szerk. 

—

Szeptember 2-án  „Vidám Tavasz” Nyugdíjas Klub és a Községi 
Könyvtár vezetésével Pilisen tartották a Pest Megyei Területi 

Kulturális Találkozót 30 klub közel 600 személy részvételével. 
Az eseményen részt vett Fauzia asszony, az Indonéz Köztársaság 
kulturális attaséja, aki magyar nótákat énekelt a közönségnek. 

—

1956-os hősök és az azt követő megtorló intézke-
dések áldozatainak emlékére Pilis Nagyközség 

Önkormányzata kopjafát állított az Evangélikus Templomkertben, 
melyet az október 23-i ünnepségen avattak fel. 

—

„Szeptember 15-én nagyközségünkben is beindítottuk a köz-
munkát, melynek keretében folyamatosan 20 fő, korábban 

jövedelempótló ellátásban részesülő munkanélküli foglalkozta-
tására került sor.”

—

„Sokan élnek köztünk olyanok, akiknek a múlt tisztelete, ápolá-
sa nagyon fontos, igazi szívügy. Ezek az emberek már régóta 

hangoztatják a különböző fórumokon, baráti társaságokban, hogy 
a 24. órában vagyunk, tenni kell valamit, hogy múltunk, emlékeink 
ne vesszenek el végleg, és gyermekeink.” – 1995. december 6-án a 
Kulturális Bizottság elnöke Hadas Jánosné bemutatta azt az általa 
készített előterjesztést, amely egy új, közösségi célokat szolgáló 
épület, egy faluház létrehozását szorgalmazta. A bizottság tagjai 
egyetértettek abban, hogy sürgősen lépéseket kell tenni az ügy 
előmozdítása érdekében, és szükséges egy részletes terv kidolgo-
zása a majdani faluház megvalósítására.

—

A december 1-2-3-án Miskolcon megrendezésre került Karate 
Világkupán ismét képviseltették magukat pilisi karatésaink 

Illés Tibor vezetésével. 
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Csikós János polgármester bejelentette: Pilis Nagyközség 
Önkormányzata a település külső képe szépítésének előse-

gítése, arculatának javítása érdekében „Tiszta, virágos Pilisért” 
elnevezéssel mozgalmat indít. A mozgalomban példamutató 
tevékenységet végző egyének, közösségek munkájának elisme-
résére a „Tiszta, virágos Pilisért” díjat alapítja. A díj a mozgalom 
célkitűzéseinek megfelelő, a résztvevők által vállalt feladatok 
kiemelkedő megvalósításával nyerhető el.

—

Sikeres a pályázat, melyről az utolsó lapszámunkban adtunk 
hírt, a Szent István-parkban létesítendő játszótér építésére 

az önkormányzat pályázatot nyújtott be a GYISM-hez. A pályázat 
sikeres volt, 2 millió forint támogatásban részesültünk. A megva-
lósításhoz szükséges további 4 millió forintot az Önkormányzat 
a 2005. évi költségvetésében biztosította. A megvalósítás határ-
ideje május.

—

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a vagyongyarapítást 
tűzte ki célul. Stratégiai célkitűzésként jelölték meg a köz-

pontban fekvő ingatlanvásárlásokat. Ennek szellemében vásá-
rolták meg a Kávai úti óvoda melletti romos épületet, mely 
elbontása után a telek további hasznosításra vár. A 2005. év elsõ 
ilyen beruházása pedig az 1537. helyrajzi számú Pilis, Erzsébet u. 
1. sz. alatti (volt autósbolt) ház megvásárlása volt. A 7.650.000,- 
Ft vételárért megvásárolt épület hasznosítására még nincs 
végleges döntés, de tervek vannak Faluházként, tájházként való 
működtetésére.

—

Pilis Nagyközség Önkormányzatának képviselőtestületi dönté-
se alapján 2005-től önálló intézmény lett a Móricz Zsigmond 

Közösségi Ház. A Közösségi Házhoz tartozó feladatok és rendez-
vények eddig a Községi Könyvtárhoz kapcsolódva egy kulturális 
egységet alkottak. – Puskásné Illanicz Dóra

—

A Pest megyi Közigazgatási Hivatal szakmai zsűrijén tovább-
jutva, a Belügyminiszter ajánlásával a Köztársasági elnök 

jóváhagyó aláírásával településünk 2005. július elsejével városi 
rangra emelkedett. Ilyen nagyszerű esemény – a polgármeste-
rünk Csikós János szavaival szólva – kétszáz évenként adódik 
településünk életében. 

—

A Pilisi Motoros Egyesület 2005. augusztus 19-20-21-én meg-
rendezi Pilisen második nagyszabású rendezvényét, melynek 

neve „Pilisi Motoros Egyesület és Veterán autósok II. fesztiválja”. 
Helyszín a pilisi Gerje patak forrásvidéke. …. Mind a motorosok, 
mind a veterán autósok külön-külön felvonulással köszöntötték 
Pilist. – Gilányi Roland, Lukács László

—

Településünk önkormányzata a hiányzó vízhálózat megépíté-
sére és az ivóvízbázis fejlesztésére, illetve bővítésére sikeres 

pályázatot nyújtott be. A beruházás összköltsége 551.754e Ft. – 
Tóth Tibor alpolgármester 

—

2005. évben a Pilis Nagyközség Kiváló Pedagógusa 
kitüntetést Szemereczky Imréné óvodapedagó-

gus, Topor Kálmánné és Weis Józsefné pedagógusok vehették 
át. Ezüst toll díjat kaptak Burger Mihályné, Földvárszki Ferencné, 
Lenthár Rózsa pedagógusok és Pálinkásné Zentai Beatrix óvoda-
pedagógus. Pálinkásné Zentai Beatrix óvodapedagógus ezen 
kívül, nyugdíjba vonulás alkalmából az Oktatási Minisztérium 
Pedagógus Szolgálati Emlékérmét is átvehette. – Pedagógus 
Szakszervezet

— 

A 2005. május XI. évf. 2. szám: az önkormányzat 
2005-ös közzétett költségvetése szerint 

az összbevétel: 1.435.152 e Ft

2005
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A városavató ünnepség sorozathoz kapcsolódva több pilisi 
kiadvány is megjelent: Reis József: Pilis város évszázadai 

I. rész című helytörténeti könyv, Pángyánszky Ágnes a Pilisi 
Evangélikus Egyházközség története 1945-től napjainkig, Izsópka 
Evangélikus Gyermekénekkar új CD-je: Barátság Háza

—

A novemberi testületi ülésen megjelent Iccésné Batta Csilla, 
aki a 4-es számú elkerülő szakaszának tervezésével foglal-

kozik, a tervezőnő ismertette, hogy a több változatból elfogadott 
terv szerint, a Pilist északról elkerülő út egy csomópontot tartal-
maz majd, amelyen keresztül meg lehet majd a várost közelíteni. 

—

A mezővárosi cím elnyerésének 200. évfordulója méltó és 
egyedi programsorozat tervezésére ösztönözte önkormány-

zatunk tagjait… Október 14-én „Pilis tegnap és ma” címmel hely-
történeti vetélkedőt szerveztünk… Október 23-án, a verőfényes 
vasárnap délután több, mint százan gyűltünk össze a főtéren a 
Városkapu emlékmű felavatására és a Tiszta, virágos Pilisért díj-

kiosztó ünnepségre… A városi ünnepségek erkölcsi hozadékaként 
megalakult a városi zenekar, vezetőjük Nagy Sándor, szakmai 
vezetőjük Solymosi Sebestyén, a Zeneiskola tagozatvezetője… 
a Beleznay–Nyáry otthont adott a „Pilis 1805–2005” című gyer-
mekrajz-kiállításnak… Az esti szürkületben az udvaron nagy 
tömeg gyülekezett a fáklyás felvonulásra… A programsorozat 
záróakkordjaként október 25-én – a 200. évforduló napján – a 
Nép- és Gazdakör és a Pilisi Ipartestület közös szervezésében 
„Pillanatképek” címmel betekintést nyerhettünk a régmúlt hét-
köznapi életébe. – Nagyné Lehoczki Katalin 

—

A MÁV Rt. képviselői testületi ülésen tájékoztatták a képviselő-
ket és településünk lakóit a pilisi vasútállomás területének 

felújítására készült tervekről, miszerint a jelenlegi forrás csak a 
pálya rehabilitációjára fordítható, mivel az állomás épülete nem 
pályatartozék, így az most ebben a körben nem kerül felújításra. 
Pályafelújítás eredményeként lényeges változás lesz, hogy a 
sebességkategória 120 km/h-ra fog változni. 
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A Magyar Kultúra Napja alkalmából Pilisen a Közösségi Házban 
Takaró Mihály irodalomtörténész „Kölcsey és a magyar Himnusz” 

előadását hallgathattuk meg.
—

Nyolcvan éve, 1935. január 14-én Pilisen halt meg Gubányi 
Károly mérnök, író utazó… Sírja a Harang utcai katoli-

kus temető családi sírkertjében található. Temetésén barátja, 
Cholnoky Jenő geográfus professzor búcsúztatta: „Sanghajban 
néhány hét alatt megismertem benne azt a magyar típust, amit 
szeretnék igazán általános magyar típusnak látni: talpig becsü-
letes, nemes gondolkozású úriember, nagy tudású, törhetetlen 
szorgalmú mérnök, és lánglelkû hazafi. Mert Gubányi Károly ilyen 
magyar ember volt.” Szabó Márton

—

Pilis Város Önkormányzata 2014. szeptember 1-jén létrehoz-
ta a fegyveres intézkedésre is jogosult hatóságát, a Mezei 

őrszolgálatot. Az őrszolgálat célja megakadályozni a külterületi 
fa- és terménylopásokat, feltárni és megelőzni a bűncselekmé-
nyeket. – számolt be a 21. évf. I. számú lap. 

Új lépcsőfok a Pilisi Labdarúgó Klub életében. Klubunk tör-
ténete fontos állomásához érkezett, hiszen együttműködési 

megállapodást kötött a Ferencvárosi Torna Clubbal, mely óriási 
lehetôség jelent számunkra. – PLK Vezetőség

—

A Monori Rendőrkapitányság illetékességi területén, Pilisen ren-
dezték meg április 15-én az V. Szakmai Közlekedésrendészeti 

Verseny rendőri karos forgalomirányító versenyszámának megyei 
döntőjét.

Az intézményük javaslatára, a Képviselő testület döntése 
értelmében, az idei évben Pilis Város Kiváló Pedagógusa 

kitüntető címet Borgulya Pálné, a Játékország óvoda pedagógu-
sa, az Ezüst Toll díjat Csillóné Gál Zsuzsanna, a Gubányi Károly 
Általános Iskola pedagógusa kapta, kiváló magas színvonalú 
szakmai munkájáért. – szerk. 

—

Önkormányzatunk 10.200.000 Ft támogatásban részesült az 
„Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támo-

gatására” benyújtott pályázatra. A fejlesztéssel érintett utcák: 
Munkácsy M. u, Bajcsy-Zsilinszky u., Nádas u.

—

A hagyományokhoz híven, immár 19. alkalommal augusztus 
2-án tartottuk a Nyári-Nyáry Muzsika című rendezvényünket. 

A rendezvényen fellépett a Pilisi Zenész Egyesület és Mazsorett 
csoportja, akikkel fennállásuk 10. évfordulója alkalmából együtt 
ünnepelhettünk. E jeles évforduló vendége volt Szigeti Marika, 
pilisi születésű operaénekesnő is. A koncerten fellépett továbbá a 
Szulák Andrea és a Balázs Elemér Group, amelynek tagjai Balázs 

2015
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József  zongora, Komjáti Áron  gitár, Egri János nagybőgő, Zana 
Zoltán szaxofon, Balázs Elemér dob. A fellépő művészek nagy 
sikert arattak és a közönség az eső ellenére is kitartott. – Malikné 
Turcsek Zsuzsi

—

Pilis várossá avatásának 10. évfordulóját ünnepeltük 2015. 
szeptember 18-20. között, ehhez kapcsolódóan szeptember 

hónapban a Közösségi Házban festmény- és fotókiállításokat is 
megtekinthettek az érdeklődők Ajtai József, Haluszka Péter és 
Szabó Zoltán jóvoltából. A programsorozatot ünnepélyes testüle-
ti ülés nyitotta meg. A köszöntők között színesítették a programot 
a Pilisi Zenész Egyesület és a Zeneiskola diákjai, a Voice & Guitar 
és a Jazz Trio műsora. A városnapi programok fellépői a Black 
Magic, Zola, Vivat Bacchus, Tóth Vera és zenekara, Nem csak 
Berry, Black Frogs. – Simó Gáborné polgármester 

—

Az Október 23-i ünnepségen Pilis városért emlékplakett kitün-
tetést kapott településünk két köztiszteletben álló lakosa. 

Dr. Madarász Rozália – Pilis első gyermekorvosaként a település 
lakossága javára végzett több évtizedes gyógyító tevékenységé-
nek elismeréséül; Gál István a település érdekében végzett több 
éves áldozatos tevékenységéért részesült a díjban.

—

Idén, a Teremtés Hetének ünnepi istentiszteletén, ami öku-
menikus szervezésben és szolgálattal történt, kaptuk meg az 

„Ökogyülekezet” címet. Istentiszteletünkön bizonyságot tett a 
teremtett világról Ujvári Ferenc baptista lelkész és Morva Ákos 
református lelkipásztor. Énekeltek a római katolikus hittanosok, 
igét hirdetett Erdélyi Csaba evangélikus lelkész, köszöntött 
bennünket Simó Gáborné polgármester asszonyunk, és bátorí-
totta az egybegyűlteket Fördős Kata, az 
ökogyülekezeti mozgalom egyik tagja. 
Végül a Klímabarát Kör finom csipke-
bogyó és hársfa teáját kóstoltuk meg és 
házigazdaként, mi reformátusok tartot-
tunk szeretetvendégséget, ahol fûszer-
növényekkel (zsálya, rozmaring, kakuk-
kfû, oregánó, stb.) ízesített falatkákat 
ettünk… „Látta Isten, hogy minden amit 
alkotott, igen jó!” 1Móz 1,31 Morváné 
Cserna Anett

—

Pilis Város Önkormányzatának kép-
viselő-testülete 2015. november 

19-én tartotta meg II. félévi közmeg-
hallgatását. A közmeghallgatás napi-
rendjének keretében az M4-es autópá-
lya Pilist érintő szakaszáról, a település 
közbiztonsági helyzetének alakulásáról, 
a Csernai Pál hagyatékával kapcsolatos 

intézkedésekről, és a külterületen élő lakosokat érintő legna-
gyobb problémákról szóló tájékoztatás szerepelt.

—

A PAX új élete – Onnan lehet tudni, ki milyen régen él telepü-
lésünkön, hogy mond-e neki ez a név valamit, vagy sem. Van, 

aki az Intézetként emleget minket, van aki Diákotthon címmel, 
új kollégáink pedig már azt mondják, a „Gyermekotthonban” 
dolgozom. Az elnevezés változatos, ugyanazon a helyen működ-
ve legalább tíz titulust „elfogyasztottunk” fennállásunk közel 
60 éve alatt. Ezekben az években folyamatosan bővültünk és 
fejlődtünk. Legfrissebb hírünk, hogy 2015. szeptember 1-jén új 
nevet kapott intézményünk, azóta Pilisi Gyermekotthon, Óvoda, 
Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Készségfejlesztő Speciális 
Szakiskola vagyunk. Rövidített nevén a Pilisi Gyermekotthon. – 
Kröpfl Mihályné

—

Megújulóban a Gubányi Károly 
Általános Iskola – 2015-ben szülők, 

pilisi lakosok, szervezetek, iskolai dol-
gozók és Pilis Város Önkormányzatának 
segítségével tovább szépült iskolánk. A 
teljesség igénye nélkül szeretnénk szá-
mot adni arról, hogy milyen munkákat 
végeztünk el ebben az évben: Tantermek 
festése és laminált parkettázása, régi 
parketták felújítása, tároló szekrények 
készítése, lambériázás, radiátorok festé-
se, tornaterem teljes felújítása, udvarok 
parkosítása, homokozó építése, vizesb-
lokkok felújítása, virágok kihelyezése a 
folyosókra, pihenőpadok készítése, könyv 
és társasjáték adományok. – Krizsánné 
Turcsányi Marianna intézményvezető

—

Köszönetnyilvánítás – A pilisi zeneok-
tatás résztvevői nevében ezúton 

mondunk köszönetet Hadas Lászlónénak, az eltelt év folyamán 
nyújtott anyagi támogatásért. Az „Összefogás” nevű civil szer-
vezet felszámolásánál a felosztott vagyonból Hadas Lászlóné 
150.000 Ft összeget juttatott zeneiskolák részére. Az összeget ez 
év őszén hangszer- és hangszerkellékek vásárlására fordítottuk. 
– Pilisi Zenetagozat vezetősége

—

Vadász őseink emlékhelye – 2015 júniusában döntés szü-
letett, hogy az elhunyt vadász társaink tiszteletére szep-

tember 12-ére megépítünk egy emlékhelyet a vadászházunk 
melletti területen. Az elhatározást tett követte, a lelkes tagok 
a vállaltakat szeptember 11-ére teljesítették. Így nem volt 
akadálya annak, hogy az elhunytak családtagjai és a meghívott 
földtulajdonosok jelenlétében az emlékhely felavatása megtör-
ténjen. – Szabó Zoltán
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Január közepén Pilisen lárvákat találtak az ivóvízhálózatban. 
Az eset komoly aggodalmat keltett a városvezetésben és a 

lakosságban egyaránt, azonnali vizsgálatokat és intézkedéseket 
követelt. 2025. január 16-án este városunk egyik lakosa, Kökény 
Dániel, aki a település Városstratégiai, Környezetvédelmi és 
Közbiztonsági Bizottságának külsős tagja észlelte a lárvákat saját 
vízszűrőjében. Azonnal értesítette László Attila polgármester 
urat, valamint a vízszolgáltató DAKÖV Kft-t. A polgármester és 
az önkormányzat szakemberei személyesen ellenőrizték a vízmű 
gépházát, ahol több liter mintát vettek a tározókból. Az eredmény 
mindenkit ledöbbentett: több befőttes üvegnyi vízben is találtak 
élő lárvákat. A polgármester hivatalos feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, közérdekű üzem megzavarása miatt. – szerk.

—

Pilis új közösségi tere nyílt meg június 1-jén a Gerje-forrás tér-
ségében. Az ünnepélyes átadón gyermekműsorral és zenével 

avatták fel a vadonatúj Gerje Szabadidőparkot, mely minden 
korosztálynak kínál tartalmas kikapcsolódási lehetőséget. Az 
elfogadott önkormányzati rendelet alapján a Gerje Szabadidőpark 
épülete és akár a teljes terület bérelhető céges, vagy magánren-
dezvények céljára is. – Mészáros József, alpolgármester

—

Május elsején nem csak a munka ünnepe miatt gyűltek össze 
néhányan a pilisi Ikerfenyőnél – hanem azért is, mert tenni 

akartak érte. Jakab József önkormányzati képviselő és Csikós 
Zsolt kezdeményezésére egy kis csapat látott neki a munkának, 
hogy esélyt adjanak a több mint százéves fának 
az életben maradásra. A helyszínen Csikós 
Zsolt azt mondta: „Ez a fa nem csak egy 
növény. Ez a mi gyerekkorunk, emlékeink, a 
város lelke. Ha hagyjuk elpusztulni, magunkból 
veszítünk el egy darabot.” – szerk.

—

Május utolsó napján a Hegyeki Pincesor 
Egyesület összefogásában emlékhelyet 

avattak az elhunyt pincetulajdonosok emlé-
kére.  A kutatómunkában jelentős részt vál-
lalt Szabó Zoltán helytörténész. A helyszínt 
Nagy Gábor biztosította. A kivitelezést Tóth 
Mihály építési vállalkozó és szakmunkás csa-
pata végezte, a fehér márvány megmunkálása 
Paulovicz Tamás munkája, a nevek gravírozása 

pedig Gál Zoltán tehetségét dicséri. Az avatás Gengeliczki Tibor 
és Erdélyi László muzsikájával indult. Dr. Gál László, az Egyesület 
elnöke köszöntötte a jelenlévőket, majd Dóka Tamás plébános 
áldást adott az emlékhelyre és a közreműködők munkájára. 
László Attila polgármester beszédében köszönetet mondott a 
közösség befogadásáért és jövőbeli fejlesztéseket ígért a Hegyeki 
Pincesoron. Az elhunyt tulajdonosokra Karkó Gábor alelnök 
helyezte el a koszorút, majd a jelenlévők virágokkal tisztelegtek. 
A megemlékezést Almási Sándor zárta az Il Silenzio előadásával.

—

A fiatal tehetség, Barabás Boglárka nemcsak helytállt, 
hanem aranyéremmel tért haza a varsói utánpótlás Európa-

bajnokságról. „Nagyon boldog vagyok, hogy 2019-ben az első 
utánpótlás Európa-bajnokságomon aranyat nyertem, és most, 

2025-ben, az utolsón is. Ez a két érem a legked-
vesebb a szívemnek” – írta közösségi oldalán 
Bogi a verseny után. 

—

A Pilisi Labdarúgó Klub felnőtt csapata 13 
év után újra dobogón végzett, bronzérmet 

szereztek a megyei I. osztályban, és a tavaszi 
szezonban 11 mérkőzéses győzelmi sorozatot 
produkáltak. “Nagyon büszkék vagyunk erre 
a teljesítményre. Stabilak voltunk, csapat-
ként működtünk, és végig öröm volt ezekkel 
a srácokkal dolgozni.” – nyilatkozta Miklósvári 
János a csapat vezetőedzője – szerk.

—

Az idei évben minden városi rendezvény 
a Pilis 20 jubileum jegyében zajlott, a 

2025
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Csernai Pál Művelődési Ház és a Kármán József Városi Könyvtár 
egész évben azon dolgozott, hogy minden eseményen bemutassa 
a pilisi tehetségeket, művészeket és zenészeket, mert ez az ünnep 
elsősorban rólunk, pilisiekről szól… Ez a tartalmas eseménysoro-
zat ismét bebizonyította, hogy Pilis közössége erős, összetartó és 
tele van értékekkel. Köszönjük mindenkinek, aki velünk ünnepelte 
várossá válásunk 20. születésnapját! – Lengyelné Varga Kitti

—

Az Aranykorona Alapítvány szervezésében, a környékbeli gaz-
datársadalom tagjainak az elismeréséről szóló rendezvény 

keretében, méltó ünnepi környezetben fejeztük ki tiszteletünket 
a gazdálkodók áldásos munkája előtt. Az esemény egy évben 
egyszer, egy adott településen kerül megtartásra, és ezen jeles 
alkalom ugyan a térségben élő gazdák munkáját díjazza, de 
összességében valamennyi, a Kárpát-medencében élő magyar 
gazdálkodó és mezőgazdasági dolgozó méltóságteljes ünnepe. – 
László Attila, polgármester

—

Merényi Marcell, a Pilisi Labdarúgó Klub saját nevelésű 
játékosa Bulgáriában, Várnában rendezett Dia Euro-n, a 

cukorbetegek Európa-bajnokságán a magyar válogatott tagjaként 
kontinensbajnoki címet ünnepelhetett.

—

Igazi csodával kezdődött az idei év második fele egy fiatal pilisi 
házaspár életében: augusztus 26-án a Honvédkórházban meg-

született Szedlák Dániel, Dávid és Dominik. A három egészséges 
kisfiú édesanyja, Fanni és édesapja, Attila életében ez az első 
gyermekáldás, rögtön hármas öröm formájában.

A helyi közösség jövője a pilisiek kezébe került. Az Országgyűlés 
2025. júniusában elfogadta a helyi önazonosság védelméről 

szóló törvényt, amely alapján lehetőségük nyílt az önkormányza-
tok képviselő-testületeinek helyi rendeletük megalkotására. Pilis 
Városának testülete élt ezzel a lehetőséggel, így a Pilis Város 
önazonosságáról szóló rendeletet az augusztusi ülésen elfogad-
ták, majd szeptember 1-jén hatályba is lépett, így alkalmazható.

—

Iskolánkban 15 tanéve működik madárbarát szakkör. A szak-
kör célja, a gyerekekkel megszerettetni a természetet, hogy 

a jövőben olyan felnőttekké váljanak, akik tudatosan óvják, 
gondozzák az őket körülvevő szűkebb és tágabb környezetüket. 
– Szamosfalvi Attila, pedagógus szakkörvezető

Idén novemberben ünnepli fennállásának 10. évfordulóját a 
Közösen Összefogva Szolgálunk Egyesület – vagy ahogy sokan 

ismerik, a KÖSZ. Tíz éve, amikor útjára indítottuk az egyesüle-
tet, még magunk sem lehettünk biztosak abban, hogy eljutunk 
idáig. A kezdeményezés ötlete és maga az elnevezés is Polgárné 
Czerjak Judittól származik – aki ma is aktív, alelnökként segíti a 
munkánkat… Amíg bírjuk, folytatjuk. A KÖSZ nem csak egy név 
– számunkra egy küldetés. 10 éve a közösségért – KÖSZ-önet 
mindenért! – Fehérváriné Velky Mária




